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Města a regiony jsou klíčem světové ekonomické obnovy – Praha se stala dějištěm nejrozsáhlejší akce v rámci 
předsednictví České republiky v Radě EU, když 5. a 6. března 2009 hostila Evropský summit regionů a měst. Napo-
sledy se Summit konal před čtyřmi lety v polské Wroclawi. Evropského summitu regionů a měst se zúčastnili členové 
Výboru regionů, významní politici z Evropské unie včetně primátorů evropských hlavních měst, nejvyšší představitelé 
ostatních evropských institucí (Evropská komise, Evropský parlament), europoslanci, představitelé české vlády i repre-
zentanti regionálních samospráv. Ústředním tématem summitu byla politika soudržnosti, ovšem témata odrážela i sou-
časný ekonomický vývoj ve světě, včetně schopnosti Evropy reagovat na finanční krizi a nalézt řešení jak dosáhnout 
dlouhodobých cílů v oblasti konkurenceschopnosti a růstu, obsažených v lisabonské strategii. Evropského summitu 
regionů a měst se aktivně zúčastnil také europoslanec a předseda Svazu měst a obcí ČR Oldřich Vlasák. Ve svém 
vystoupení zdůraznil význam měst a regionů, které by měly být klíčem světové ekonomické obnovy. „Finanční krize se 
ve vyspělých zemích začíná přelévat do reálné ekonomiky. Firmám se daří obtížněji získávat úvěry, omezují investice, 
domácnosti šetří. Celkové náklady krize odhaduje MMF na 2,2 bilionu dolarů, což je zhruba 40 českých státních roz-
počtů. Je proto logické, že se evropské státy pod naší taktovkou snaží hledat cestu jak na nepříznivou ekonomickou 
situaci reagovat. V zásadě máme tři možnosti. Tou první je, že se vydáme cestou protekcionismu. Budeme propagovat 
dvojí standardy, speciální podmínky pro tuzemské firmy a občany a jiné, méně výhodnější, pro ty, kdo podnikají a žijí 
za hranicemi. Tato cesta je politicky velmi lákavá. Kam však politika ekonomického nacionalismu vede, ukázala ekono-
mická krize z 30. let a následné restrikce, které v konečném důsledku spustily druhou světovou válku. Druhou možností 
je extenzivní regulace. Začneme více regulovat lidské konání, budeme se pokoušet reagovat na všechno, s čím jsme 
si nevěděli rady a kde hrozí byť sebemenší riziko neúspěchu. Nadměrnou regulací však svážeme firmy, snížíme konku-
renční potenciál a zpomalíme inovace.Třetí, jedinou správnou cestou, je pak vyšší integrace a společné úsilí postavit 
ekonomiku zpátky na reálné základy. Existuje jasná souvislost mezi otevřeným ekonomickým prostředím a prosperitou. 
Dnes již nejde jen opravovat, co je pokažené. Je potřeba si uvědomit, že v dnešním globalizovaném světě není naší 
hlavní konkurencí Německo, Maďarsko, Finsko či Portugalsko, ale Čína, Indie a Brazílie. Naší středoevropskou výho-
dou již není pouze levná pracovní síla, ale měly by jí být vzdělané lidské zdroje s inovačním potenciálem. Evropské 
země, které se potýkají s nezaměstnaností, by měly hledat lék, jak pomoci lidem najít nové pracovní uplatnění v sektoru 
služeb, který v sobě skrývá obrovský potenciál“, uvedl europoslanec Oldřich Vlasák.                  (Více na www.vlasak.eu)

Krajská setkání Svazu měst a obcí – Velkým tématem letošního Kraj-
ského setkání SMO ČR v Liberci byla situace kolem vodohospodářských 
projektů. Česká republika se v přístupových smlouvách k EU zavázala 
splnit směrnici ohledně vybudování a modernizace čističek a kanalizace 
ve všech obcích nad dva tisíce obyvatel do konce roku 2010. Dnes je 
však jasné, že většina obcí tuto podmínku nesplní. „Vládě se sice poda-
řilo dohodnout s Evropskou komisí, že za nesplnění podmínek nebude 
uplatňovat vůči České republice žádné sankce, avšak toto riziko v sou-
časnosti přešlo na města a obce, kterým nadále hrozí pokuty ze strany 
České inspekce životního prostředí, a to až do výše jednoho milionu 
korun,“ vysvětlil předseda SMO ČR Oldřich Vlasák. Je vysoce pravdě-
podobné, že případné sankce by města byla nucena kompenzovat zvý-
šením cen vodného a stočného. Svaz vítá snahu ministerstva zeměděl-
ství získat podporu pro čerpání půjčky od Evropské investiční banky ve 
výši tří miliard korun do národního dotačního programu, ze kterého by 
obce mohly na nutnou modernizaci vodohospodářských projektů pro-
středky získat. „Obrátím-li pozornost na dění na domácí půdě, pak jsme 
asi všichni nejvíce zvědaví, co ukáže připravovaná analýza financování 
státní správy a samosprávy, která se stane podkladem pro zcela nové 
rozpočtové určení daní. Je to velmi komplikovaná záležitost a věřme, 
že nový zákon odstraní alespoň ty největší nesrovnalosti,“ uvedl mimo jiné na Krajském setkání Oldřich Vlasák. (Na 
prvním snímku předseda Senátu Přemysl Sobotka s předsedou SMO ČR Oldřichem Vlasákem. Na druhém pohled 
do sálu mezi starosty Liberecka.)                                                       (Více na www.vlasak.eu a www.smocr.cz)  
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Protikomunistický odboj ze Senátu do Hradce Králové a Jičína – Výstava III. odboj 
v Československu brněnského výtvarníka Jana Kratochvíla měla svoji premiéru v červ-
nu 2006 v Evropském parlamentu v Bruselu, kde ji iniciovali europoslanci ODS Oldřich 
Vlasák, Nina Škottová a Petr Duchoň. Uspořádali ji zde společně s Konfederací poli-
tických vězňů ČR. Výstava se stala putovní, a to nejen v České republice, ale možnost 
zhlédnout ji měli například i naši krajané v USA, Kanadě či Brazílii. Svoji pouť zahájila 
v České republice na podzim 2006 v Hradci Králové a nyní se opět vrací do Královéhra-
deckého kraje. S protikomunistickou výstavou se mohli seznámit návštěvníci  Senátu, 
kde ji uspořádal europoslanec Oldřich Vlasák letos v únoru v rámci III. ročníku Mezinárodního festivalu proti totalitě MENE 
TEKEL. Od 1. do 20. dubna bude vystavena ve Studijní a vědecké knihovně v Hradci Králové a od 21. dubna do 12. května 
mají možnost tuto expozici zhlédnout návštěvníci jičínského zámku, kde bude instalována v Porotním sále. 

Do přeshraniční spolupráce vkládají Unie i podnikatelé mnoho nadějí – Odsun německého obyvatelstva po 2. svě-
tové válce a politické uspořádání Evropy během období studené války mělo značný dopad na české pohraničí. Hra-
niční oblasti se po pádu komunismu musely vypořádávat s nižší hustotou zalidnění, výrazně horší sociální, dopravní 
a technickou infrastrukturou, nižší vzdělaností a životní úrovní populace obyvatelstva a menší sounáležitostí s komu-
nálním životem. Příhraniční oblasti, zejména pak průmyslové severozápadní pohraničí a ostravsko-karvinská pánev, 
byly také více postiženy ekonomickou transformací. Je proto více než symbolické, že ve stejném roce, kdy proběhla 
česká sametová revoluce, vznikla na půdě Evropských společenství první iniciativa cíleně zaměřená na finanční pod-
poru přeshraniční spolupráce s názvem INTERREG. Podpora přeshraniční spolupráce z evropských zdrojů nám od 
té doby umožnila obnovit dopravní infrastrukturu, otevřít nové hraniční přechody, odstranit řadu ekologických škod, 
podporovat rozvoj hospodářských kontaktů či nastartovat spolupráci škol a kulturních, sportovních a sociálních orga-
nizací. Do přeshraniční spolupráce Evropská unie i evropští podnikatelé vkládají mnoho nadějí a očekávání. Kupříkladu 
vedoucí pracovníci belgických podniků v anketě Federace podniků Belgie ve spolupráci s deníkem L´ECHO označili 
uvolnění hranic a rozvoj příhraniční spolupráce za druhou největší výhodu členství v EU hned po zavedení společné 
evropské měny. Osobně jsem také přesvědčen, že právě vytváření vzájemných přátelských vazeb mezi lidmi a podniky 
z příhraničních regionů jsou tím správným lékem na zmírňování dopadů hospodářské krize a nezbytným předpokladem 
pro další rozvoj integrace v Evropě. Ostatně odstraňování bariér včetně bariér na hranicích je i cílem českého předsed-
nictví, které realisticky usiluje o snižování regulatorní zátěže evropských podnikatelů. Konkrétní výsledky přeshraniční 
spolupráce přinesla například nedávná konference v Náchodě, kterou zde uspořádala 2. března Krajská hospodářská 
komora Královéhradeckého kraje v rámci projektu Podnikání bez hranic. Konference byla určena podnikatelům, zá-
stupcům samosprávy a všem, koho zajímá česko-polská přeshraniční spolupráce. Hovořilo se zde o podpoře budová-
ní přeshraniční infrastruktury, vlivu Lisabonské smlouvy na podnikání v příhraničí, energetické bezpečnosti v souvislosti 
s nedávnou krizí, o koncepci dopravy Královéhradeckého kraje v příhraničních oblastech a mimo jiné také o podpoře 
přeshraniční osobní dopravy. Účastníkům setkání jsem přislíbil, že budu usilovat na Evropské komisi o změnu v dotační 
politice v rámci dvou sousedících států. Není možné, aby čeští autodopravci získali dotaci jen pro dopravu na území 
našeho státu a v Polsku již ne. Přestože zajišťují dopravu polských pracovníků do našich podniků.

Ochrana životního prostředí musí být pro každého prioritou – V Evropském parlamentu poslanci  počátkem března 
projednávali možnosti omezení znečišťování z různých průmyslových oborů – od výrobců kovů, chemikálií, papíru, přes 
ropné rafinérie, zpracovatele potravin a velké vepříny či drůbežárny. Jedná se zhruba o 52 tisíc evropských průmyslo-
vých zařízení, které již dnes musí u příslušných národních orgánů žádat o vydání povolenek na vypouštění znečišťují-
cích látek do ovzduší, půdy a vody. „Diskuse, kterou jsme vedli v Evropském parlamentu, se týkala zejména možností 
zjednodušení provádění směrnice o integrované prevenci a omezení znečišťování a navazujících norem, které tuto ob-
last řídí, a potřebě odstranění zbytečné byrokracie. Ochrana životního prostředí musí být pro každého prioritou. Poža-
davky na zpřísnění limitů pro znečišťující látky v ovzduší jako je například oxid siřičitý a oxidy dusíku jsou proto správ-
né. Nesmíme však na ně pohlížet izolovaně. Předtím, než požadavky zpřísníme, bychom se měli zamyslet, zda daný 
systém vůbec funguje. Je potřeba si totiž uvědomit, že členské státy zanedbávají již stávající legislativu. Přestože měly 
osm let na to, aby zajistily, že jejich průmyslová zařízení splňují evropské požadavky, povolenku získalo doposud jen 
každé druhé zařízení v EU. Je proto třeba požadovat flexibilnější přístup k udělování povolenek a ponechat určitý ma-
névrovací prostor pro zohlednění místních podmínek. Často se totiž stává, že například při zahájení provozu zařízení 
vznikají nejvyšší hodnoty emisí, které mohou požadovanou úroveň (spojenou s popisem nejlepších dostupných tech-
nik) překračovat. Musíme si také uvědomit, že izolované zvyšování ekologických norem v době ekonomické krize pou-
ze pro evropské firmy vede na globalizovaném trhu pouze ke zhoršení naší konkurenceschopnosti a navyšování ne-
zaměstnanosti. K podobným standardům je proto třeba zavázat také naše hlavní konkurenty USA, Čínu, Indii, Rusko 
a ostatní státy,“ uvedl poslanec EP Oldřich Vlasák.     (O březnovém Plenárním zasedání EP více na www.vlasak.eu) 
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